
ZELENO-LEVI FRONT: NAJVEĆI PROTEST U ISTORIJI BEOGRADA I GUBITAK 
LEGITIMITETA REŽIMA 

Istorija je ispisana u Srbiji, gde je 15. marta 2025. održan najveći javni skup ikada, uz 
procene da je učestvovalo između 275.000 i 325.000 ljudi, prema Arhivu javnih skupova. Ovaj 
protest bio je skoro tri puta veći od demonstracija 5. oktobra 2000, koje su dovele do pada 
Miloševićevog režima. Njegov obim i značaj su bez presedana, označavajući ključnu prekretnicu 
u političkom životu Srbije. 

Suočen sa mirnim okupljanjem ovakvog obima, režim je sistematski organizovao opstrukcije 
i provokacije na dosad neviđenom nivou. 

U pokušaju da smanji broj demonstranata, vlast je pribegla otkazivanju međugradskih 
autobuskih i železničkih linija, kao i obustavi javnog gradskog prevoza u Beogradu na dan 
protesta. 

U očiglednom kršenju zakona, režim je istovremeno organizovao kontraskup u centru grada, 
okupivši nekolicinu studenata zajedno sa stotinama kriminalaca, nasilnika i osuđivanih 
prestupnika. Javni prostor je nezakonito uzurpiran, a u centru Beograda je napravljen 
visokorizični “bunker”, opasan troduplim ogradama, traktorima i hiljadama pripadnika 
interventne policije. Ovaj skup nije bio legitiman kontra-protest – već pažljivo režirana 
provokacija, organizovana isključivo s ciljem izazivanja sukoba i opravdanja brutalne policijske 
intervencije protiv mirnih građana. 

Međutim, zahvaljujući izuzetnoj disciplini, jedinstvu i uzdržanosti demonstranata i 
organizatora protesta, plan režima nije uspeo. Uprkos svim pokušajima izazivanja haosa, 
demonstranti su ostali mirni, dostojanstveni i odlučni, ne dajući vlastima nikakav povod za 
nasilnu reakciju. Hrabrost i prisebnost ljudi na ulicama Beograda dokaz su snage 
demokratskog duha u Srbiji. 

Zločin protiv sopstvenog naroda 

Najšokantniji čin represije bila je upotreba zvučnog topa, oružja zabranjenog zbog svoje 
sposobnosti da izazove masovnu paniku i stampedo u masi. Režim je prvi put primenio ovo 
oružje upravo u trenutku petnaestominutnog ćutanja za 15 žrtava pada nadstrešnice na 
Železničkoj stanici Novi Sad 1. novembra 2024. 

Mediji su još 2022. izveštavali o nabavci ovog oružja od strane policije, ali ga je režim po prvi 
put testirao u stvarnim uslovima upravo nad sopstvenim građanima.  

Imajući u vidu potencijal za masovne žrtve, ovaj čin predstavlja direktan zločin režima protiv 
sopstvenog naroda. 

Podsećamo da je upotrebu “zvučnih talasa” predviđao član 134. povučenog Nacrta zakona 
o unutrašnjim poslovima iz 2022. godine. Ovaj kontroverzni član bio je jedan od najspornijih 



delova nacrta zakona, koji je povučen nakon snažnog otpora javnosti. Uprkos tome, režim je 
tajno nabavio i primenio ovo oružje, bez ikakvog pravnog okvira, pokazujući spremnost da krši 
osnovna ljudska prava i koristi represivne metode izvan svih zakonskih normi. 

Režim je izgubio legitimitet 

Ovaj protest fundamentalno je izmenio legitimitet onih na vlasti. Režim je izgubio svaki 
demokratski osnov za upravljanje društvom – sada se oslanja isključivo na silu. Ljudi koji ih 
još uvek okružuju su politički i moralno bankrotirani. Njihova težnja ka apsolutnoj kontroli 
neminovno će dovesti do političkog kolapsa. 

Suočiće se sa kontinuiranim otporom na svim nivoima. Svaka njihova odluka biće osporena. 
Svaki pokušaj stabilizacije ovog režima biće neuspešan. Narod se neće povući, jer je svest o 
nužnosti promena jača nego ikada. Srbija je ušla u novu fazu – u kojoj je upravljanje pod ovim 
režimom neodrživo, a sistemski otpor prerasta u odlučujuću političku snagu. 

Poziv na međunarodnu akciju 

Pozivamo vas da iskoristite političku težinu koju nose zemlje i organizacije koje predstavljate 
kako biste motivisali režim da se povuče i preduzme korake ka formiranju prelazne vlade. 
Takvoj vladi mora se omogućiti da organizuje slobodne i poštene izbore i obezbedi 
legitimitet buduće vlasti. 

Građani Srbije su rekli svoje. Sada je na međunarodnoj demokratskoj zajednici da odluči da li 
će podržati sopstvene vrednosti – ili ostati saučesnik u održavanju autoritarne vladavine u Srbiji. 
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